

★ ПРЕДЛАГАЕМ
ОБСУДИТЬ

В СОСТАВ ГРУППКОМА

13 ноября 1989 года состоялось последнее заседание комиссии по подбору кандидатур в состав группового комитета профсоюза.

Рассмотрев рекомендованные кандидатуры от профсоюзных организаций, комиссия решила представить на обсуждение делегатов XXVI отчетно-выборной профсоюзной конференции группкома следующих товарищей:

Н. Г. Добрякову, председателя профкома СМУ-1;

Г. И. Шалыгина, председателя профкома СМУ-2.

Л. Г. Голубицкую, начальника отдела кадров СМУ-3.

Г. В. Горбунова, председателя профкома СМУ-4.

С. И. Данилову, бригадира отделочников СМУ-5.

В. В. Смольникова, главного инженера СМУ-5.

Т. В. Гоголеву, бригадира отделочников СМУ-6.

Е. Г. Успенского, начальника СМУ-7.

А. Н. Александрова, сварщика СМУ-8.

В. И. Вагнера, бригадира монтажников СМУ-9.

В. И. Ленева, председателя профкома СМУ-10.

А. Н. Карпова, председателя профкома УПП.

Е. М. Прокудину, бригадира ЭЖБИ-4 УПП.

Е. И. Метелкину, машиниста компрессора ЭЖБИ-2 УПП.

Б. М. Целикова, председателя профкома УАТа.

Н. В. Никифорова, водителя автобазы № 7 УАТа.

Ю. А. Жилина, председателя профкома УЭС.

Е. А. Панфилова, грузчика базы № 2 УПТК.

В. И. Тютрина, машиниста тяжелого крана УСМ.

Н. И. Штоль, старшего приемосдатчика УЖДТ.

Э. А. Шипилову, мастера РСЗУ.

А. И. Данилову, воспитателя детского учреждения № 14 РСЗУ.

З. Б. Мурачеву, машиниста компрессорной станции урса.

Л. В. Кинякина, зам. начальника АУС.

А. И. Кормищикова, начальника ОНОТИУ АУС.

В. Н. Меньшикова, зам. начальника АУС.

Л. К. Войтик, председателя группкома.

Ю. М. Жилкина, зам. председателя группкома.

М. Ф. Новичкову, председателя совета ВОИР АУС.

В. М. Романова, зам. председателя группкома.

Н. П. Агееву, инструктора группкома.

С. Я. Волкову, зав. детским сектором ДК «Строитель».

А. А. Гапоненко, инженера РСЗУ.

В. Н. Кузьмина, зам. секретаря парткома.

И. Ш. Винег, токаря РМЗ.

Т. И. Рабинович, экономиста орса.

Л. В. Сикачеву, старшего инженера ОСНИИП.

А. Н. Ставинова, бригадира МСУ-42.

А. С. Полина, старшего инженера МСУ-76.

В. В. Дымина, председателя профкома института.

А. М. Барина, председателя профкома опытного завода.

А. В. Шалаеву, председателя профкома п/о «Тепличный комбинат».

С. Г. Кудряцеву, председателя уч. профкома СГПУ-12.

И. А. Чернодеда, члена совета ветеранов АУС.

А. А. Ушакова, председателя профкома МСУ-70.

КОМИССИЯ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУППКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 89 (4175)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

15 НОЯБРЯ 1989 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

XXVII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОЙКИ

КАКИМ БЫТЬ КОМСОМОЛУ — ЗАВИСИТ ОТ НАС

Из доклада В. В. Зинченко, секретаря комитета ВЛКСМ Ангарского управления строительства

11 ноября в конференц-зале Ангарского управления строительства состоялась XXVII отчетно-выборная комсомольская конференция.

Повестка дня:

1. Отчет комитета ВЛКСМ Ангарского управления строительства.

2. Выборы комитета ВЛКСМ Ангарского управления строительства.

3. Выборы делегатов на XXVII городскую комсомольскую конференцию.

С отчетным докладом выступил Валентин Зинченко, секретарь комитета ВЛКСМ стройки. Надо сказать, что Валентин отошел от старой схемы: докладчик почитывает, аудитория дремлет. Без «заглядывания» в тезисы, живо и непосредственно он попытался рассказать, как жила комсомольская стройка в эти 3 года. Правда, по справедливому замечанию некоторых выступающих, в докладе мало было критики конструктивной, слабо освещена деятельность комитета ВЛКСМ стройки. Это не могло не отразиться на выступлениях делегатов. Зачастую

робких, некритичных, без деловых предложений. Да и в основном делегаты XXVII комсомольской конференции отличались пассивностью, равнодушием к происходящему.

Из 210 делегатов в работе конференции приняли участие 21 человек.

Конференция постановила признать работу комитета ВЛКСМ АУС удовлетворительной.

На конференции открытым голосованием избран новый состав комитета ВЛКСМ Ангарского управления строительства.

Секретарем комитета ВЛКСМ АУС был избран Валентин Зинченко, заместителем секретаря комитета ВЛКСМ стройки — Владимир Кормищиков.

В заключение работы конференции большая группа комсомольцев — победителей социального соревнования — награждена ценными подарками.

В работе конференции принял участие и выступил В. Дашков, первый секретарь Ангарского ГК ВЛКСМ.

П О С Л Е предыдущей конференции прошло три года. Комсомольская организация АУС работала по тем направлениям, которые были намечены на XXVI отчетно-выборной комсомольской конференции. Сегодня необходимо обсудить, что сделано из намеченного, что не сделано и почему.

За отчетный период в жизни страны прошли знаменательные события — XIX партийная конференция, XX съезд ВЛКСМ, выборы и I Съезд народных депутатов СССР. Все это не могло не отразиться на работе нашего союза.

Та работа, которая была проведена накануне XX съезда, всколыхнула ВЛКСМ, но затем, к сожалению, этот подъем резко остановился, и

сейчас констатируется кризис ВЛКСМ, о чем открыто было заявлено на последнем пленуме ЦК ВЛКСМ. Поэтому только от нас зависит, как долго комсомол будет в кризисе, и выйдет ли он из трудного положения вообще.

В АНГАРСКОМ управлении строительства работает более 3,5 тысячи молодежи до 28 лет. Из них на учете в комсомольской организации состоит 2300 человек.

В целях улучшения трудового воспитания молодежи, подъема общественной активности в Ангарском управлении строительства утверждены комитетом ВЛКСМ и работают 34 комсомольско-молодежных коллектива, в которых трудятся 815 человек.

В 1988 году были разработаны новые условия соцсо-

ревнования между КМК. Все они разбиты на 4 группы: строительство, промышленность, транспорт и обслуживание.

В строительстве представлены СМУ-1, 3, 5, в промышленности — лишь одна бригада Багирова Джалал-Оглы ЭЖБИ-5, в транспорте — автобазы №№ 1, 2, 7, 8. Обслуживающие — орс — 15 КМК и РСЗУ — 3 КМК.

3 А отчетный период наши комсомольско-молодежные коллективы зарекомендовали себя с самой лучшей стороны. Неоднократными победителями общестроительных, городских, областных социосоревнований становились бригады Б. М. Грабаря (СМУ-1), Г. М. Мудровой (СМУ-3), Н. И. Верховатова (СМУ-3), В. И. Баркова (СМУ-1), З. Ф. Меньшиковой, З. С. Калмыниной (СМУ-5), В. М. Долгополова (УАТ, автобаза № 7), В. М. Зитова (УАТ, автобаза № 1), Т. Г. Анекденко (орс), В. Г. Кондратьева (орс), Т. В. Некрасовой (РСЗУ) и другие.

К сожалению, в некоторых подразделениях КМК существуют лишь формально. При подведении ежеквартальных итогов комитету комсомола приходится буквально «выколачивать» показатели за год. Это в таких подразделениях как СМУ-1 (комсорг Внучков С.) УПП (комсорг Кошхов А.). Для чего тогда надо было создавать КМК? Для галочки? КМК оправдывает себя лишь тогда, когда его члены по-настоящему заинтересованы жить единой трудовой семьей в бригаде. Не только встречаться на работе, но и быть вместе в нерабочее время: заниматься спортом, проводить различные соревнования, вместе отдыхать.

КОМИТЕТ ВЛКСМ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА, ИЗБРАННЫЙ XXVII КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ АУС:

Мишова Марина Викторовна — секретарь бюро ВЛКСМ СМУ-2.

Квасова Александра Николаевна — секретарь бюро ВЛКСМ СМУ-3.

Безотечество Ольга Владимировна — секретарь бюро ВЛКСМ СМУ-5.

Алабина Надежда Павловна — член бюро ВЛКСМ СМУ-5. Севостьянова Марина Геннадьевна — секретарь бюро ВЛКСМ УСМ.

Сатваева Татьяна Георгиевна — член бюро ВЛКСМ РСЗУ.

Черновец Александр Александрович — секретарь бюро ВЛКСМ УАТа.

Логинов Виктор Борисович — секретарь бюро ВЛКСМ автобазы № 1.

Процак Анатолий Михайлович — секретарь комитета ВЛКСМ УПП.

Вьюненко Марина Анатольевна — секретарь бюро ВЛКСМ СПТУ-35.

Воробьева Ирина Николаевна — секретарь бюро ВЛКСМ СПТУ-12.

Зинченко Валентин Валентинович — секретарь комитета ВЛКСМ АУС.

Кормищиков Владимир Анатольевич — зам. секретаря комитета ВЛКСМ АУС.

Шаповалова Ольга Геннадьевна — секретарь бюро ВЛКСМ УПТК.

Борненко Сергей Валентинович — секретарь бюро ВЛКСМ ДОКА.

Мингалиева Ольга Николаевна — член комитета ВЛКСМ орс.

Добрынин Николай Станиславович — член бюро ВЛКСМ СМУ-1.



С отчетом комитета ВЛКСМ выступает секретарь комитета комсомола стройки Валентин Зинченко.

(Продолжение на 2 стр.)

XXVII отчетно-выборная комсомольская конференция стройки

КАКИМ БЫТЬ КОМСОМОЛУ — ЗАВИСИТ ОТ НАС

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)

Примером такого дружного коллектива может служить бывшая КМК Е. М. Грабаря. Этот коллектив отличался своей дружбой, сплоченностью. Ребята были неоднократно инициаторами различных трудовых починов и с честью с ними справлялись, становясь неоднократными победителями общестроительного, городского, областного социальноразвлекательного среди КМК. Провели на базе отдыха «Космос» совместно с бригадой В. Д. Зубова тур областного конкурса «Всея бригады» — на старт».

Хорошая была бригада. Но время идет, люди, к сожалению, стареют. Постепенно члены бригады вышли из комсомольского возраста, ушел из коллектива бригадир, а притока молодежи не было. Так, к сожалению, бывает не с одной бригадой.

Нас не может не волновать и тот факт, что молодые парни и девушки не очень-то рвутся на стройку. На сегодня в АУС не хватает 1000 рабочих, а в наших трех базовых училищах — недобор на ведущие строительные специальности. В чем причины этого?

БЕЗУСЛОВНО, профессия строителя нелегка — в любую погоду под открытым небом, да и уровень механизации оставляет желать лучшего. Но не только это влияет на престижность профессии строителя. Слишком мало еще занимаемся профориентационной работой. Почему-то считается, что работа о подготовке кадров для стройки — это прерогатива только училищ, вот и объезжают агитационные группы СПТУ летом все окрестные, да и отдаленные населенные пункты с призывом учиться у нас. А сами подразделения? А бригады? Не слишком часто увидишь шефов из трудовых коллективов, бригад в подшефных школах, не говоря уже о большем. И, думаю, что работу эту должен вести прежде всего комсомол, конечно же, при поддержке администрации и профсоюзного комитета.

Немало на стройку приходят молодых специалистов с высшим образованием. В 1987 году было проведено учредительное собрание и создан совет молодых специалистов, который был призван как-то объединить, сплотить силы ребят и координировать их работу, а также помогать в решении тех или иных технических задач. Но оказалось создать гораздо проще, чем работать. С превеликим трудом с помощью главных инженеров нам удалось собрать председателей советов молодых специалистов подразделений. А на местах, кроме УПП, РМЗ, УСМ, практически никто не занимался.

ВЕСНОЙ 1989 года комитету ВЛКСМ АУС был открыт текущий расчетный счет в Жилсоцбанке города Ангарска. Тогда по инициативе комитета ВЛКСМ было решено создать хозрасчетный фонд молодых специалистов АУС. Целью его является решение общественно-значимых идей, предложений молодежи, различных технических задач.

Творческая группа под руководством М. Савостьяновой работает по организации досуга молодежи.

В дальнейшем планируется еще шире развернуть нашу работу, создать группу по ремонту жилья, общежитий и по другим направлениям.

РАБОТА строителей у всех на виду, поэтому так важно, чтобы качество нашей работы было всегда на высоком уровне. Большую роль в этом призван сыграть «Комсомольский прожектор». К сожалению, далеко не всегда работают штабы и посты «КП» в подразделениях должным образом. Можно отметить хорошую работу «КП» СМУ-1 (А. Долгополов), ОДДУ (О. Карпова), ЗЖБИ-1 (УПП), ЗЖБИ-5 (УПП), УЖДТ, УАТа. В остальных организациях прожектор практически не зажигается. А ведь гласность, наглядность — это самые действенные рычаги по наведению порядка на стройке.

ОДНОЙ из главных задач, стоящих перед комсомолом, считаем учебу — и политическую, и экономическую, да и общеобразовательную. В Ангарском управлении строительства уже много лет действует хорошо отлаженная сеть комсомольской политической учебы. К сожалению, «хорошо отлаженной» она существует лишь на бумаге, так как есть такие школы, на занятия в которых приходит несколько человек. Активность на семинарских занятиях очень низкая. Большое значение имеет, безусловно, авторитет пропагандиста, но, когда, к примеру, в СМУ-5 в 1988 году для молодежи партийная организация так и не нашла подходящую кандидатуру для пропагандиста, то о какой учебе вообще может идти речь?

Очень низка исполнительская дисциплина секретарей в комсомольских организациях подразделений, как следствие, низка и дисциплина на комсомольцев.

ЗА 1987 ГОД в вытрезвителе по АУС молодежь до 30 лет побывало 135 человек, из них комсомольцев — 14, в 1988 году — 115, членов ВЛКСМ — 10, в 1989 году — 53, членов ВЛКСМ — 4. Хотя налицо снижение, но это не может успокаивать. Большое количество нарушений совершается в наших молодежных общежитиях. Советы общежитий, которые избираются ежегодно, практически бездействуют. А секретари бюро ВЛКСМ, к сожалению, очень редкие гости там. Исключение составляет СМУ-5 О. Безотечество. Нередко бывает, что секретарь комсомольской организации бывает в общежитии, но практической помощи оказать может очень немного, так как администрация и другие общественные организации практически забыли о существовании своих общежитий. В первую очередь, это относится к орсу (О. Музыка) — подшефное общежитие 9/85. С приходом заведующей порядок не улучшился, а, скорее, наоборот.

Часто жильцы жалуются: «А что мы можем сделать?» Завывают, что есть такая форма самоуправления, как совет общежития.

БОЛЬШОЕ значение приобретает работа оперативных комсомольских отрядов. Наши ОКОД работают на оперных пунктах №№ 6 и 14. Силами комсомольцев стройки были выделены, от-

КАНДИДАТЫ В ЧЛНЫ АНГАРСКОГО ГОРКОМА ВЛКСМ, ИЗБРАННЫЕ XXVII КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ СТРОЙКИ:

Мишова Марина Викторовна — секретарь бюро ВЛКСМ СМУ-2.

Вьюненко Марина Анатольевна — секретарь бюро ВЛКСМ СПТУ-35.

Воробьева Ирина Николаевна — секретарь бюро ВЛКСМ СПТУ-12.

Квасова Александра Николаевна — секретарь бюро ВЛКСМ СМУ-3.

Кормициков Владимир Анатольевич — зам. секретаря комитета ВЛКСМ стройки.

Зинченко Валентин Валентинович — секретарь комитета ВЛКСМ стройки.

ремонтированы, оборудованы помещения для отрядов на опорных пунктах. Отряды работают еженедельно. При этом ребята сами ищут формы работы, которые им интересны. Костяк отрядов стабильно держится. Постоянно на дежурство выходят 20—25 человек. Проводились рейды по транспорту, дежурства в кафе «Лада», отдельный отряд осуществлял ночное дежурство в пионерском лагере «Строитель». Казалось бы странным, но именно на территории пионерского лагеря нашими ребятами был задержан вооруженный преступник.

ЗАМЕТНО активизировались некоторые направления в нашей работе после создания молодежно-строительного отряда. Наш МСО был создан летом 1987 года на основе протокола соглашения между руководством нашего управления строительства и Ангарского горисполкома «О строительстве сверхпланового жилья для молодежи». Было разработано положение об условиях соревнования за право быть бойцом нашего отряда. Решалась взаимовыгодная задача: молодежь, работая в отряде, как результат, получает себе квартиру, а стройка, в лице членов отряда, работающих в свободное от основной работы время, помогает выполнять АУС производственную программу.

За время существования отряда бойцы работали практически на всех объектах АУС — от ДК в Китое до жилья в 17 микрорайоне. Пусть небольшой, но и наш вклад в завершение строительства тоже внесен. Конечно же, без той поддержки, которую мы ощущаем от руководства стройки, нам бы не продержаться. Мы благодарны за понимание важности того дела, которым мы занимаемся. Результатом нашей работы является первый дом, который уже в декабре этого года готовится к сдаче — остались отдельные работы, и второй дом, где уже готов фундамент. Члены отряда не только вместе вырабатывают свою трудовую программу, но и вместе проводят свободное время, живут сплоченным коллективом.

НА сегодняшний день в нашей комсомольской организации на учете 2300 человек. Три года назад их было 3300. Это падение численности не может не беспокоить. И главная причина —



Секретарь комитета ВЛКСМ УАТа Александр Черновец и работник орса Светлана Шемаханова — делегаты конференции.



Будущие художники-оформители СПТУ-35 Жанна Агаркова, Александра Анушева, Светлана Кадниина — делегаты конференции.



Делегаты от комсомольской организации УЖДТ — помощник машиниста тепловоза Юрий Михайлов и электромонтер СЦЕ Алексей Уколов.

снижение социальной активности среди молодежи. Наша главная задача — поднимать молодежь, заинтересовать ее интересным делом, на деле, а не на словах защищать ее интересы. Сейчас управление строительства перешло на аренду. Дело это новое, и становление его будет идти не один месяц. Потребуется это и новых молодых сил. А у нас, к сожалению, возникают ситуации, когда под сокращение попадает молодежь. Конечно, у молодого работника и опыта поменьше, да и социально он не защищен. Но, считаем, необходимо задуматься: а кто же будет работать через год, два?

Нужно осторожнее обращаться с кадрами, особенно молодыми. Думаю, давно назрела пора вводить в штатное расписание подразделения, где много молодежи (УАТ, орс, РСЭУ, УПП), должность зам. начальника управления по работе с молодежью. Поверьте, проблем у нас накопилось немало. Необходимо их решать совместно.

СИЮЛЯ по ноябрь 1989 года в комсомольской организации АУС проходила отчетно-выборная кампания. На своих комсомольских собраниях ребята поднимали вопросы, касающиеся не только производства, но и политической, экономической

жизни в стране. На хорошем организационном уровне, активно прошли отчетно-выборные собрания СМУ-5 (секретарь О. Безотечество), УПП (секретарь А. Процак), СМУ-2 (М. Мишова), ОДДУ (РСЭУ), (секретарь О. Лукач). Особо хотелось бы остановиться на работе бюро ОДДУ-РСЭУ. Впервые за всю историю отчетов и выборов работа этого бюро была признана хорошей. В составе бюро подобрались активные, грамотные девушки, и во главе с молодым коммунистом О. Лукач не давали дремать остальным комсомольцам. На хорошем уровне находится работа «КП». Высока активность в КМК орса.

ВЕСНОЙ 1990 года состоится XXI съезд ВЛКСМ. На съезде будет принята политическая программа комсомола, внесены изменения в Устав ВЛКСМ. Плодотворность съезда будет зависеть и от нас, здесь присутствующих. Необходимо всем принять участие в подготовке этого съезда, который может и должен стать переломным. ЦК ВЛКСМ ждет от нас предложений: каким быть комсомолу, изменений в Устав ВЛКСМ. Только усилием всех членов союза мы можем вывести наш комсомол из кризиса, вдохнуть в него новую жизнь.

(Окончание на 4 стр.)

Навстречу отчетно-выборной профсоюзной конференции

НА ПУТИ К ЧЕЛОВЕКУ

Мы еще не один раз будем возвращаться к итогам отчетно-выборной профсоюзной кампании, прошедшей в августе-сентябре этого года в коллективе УПТК.

Анализируя ее результаты, в первую очередь приходишь к выводу — она была исключительно трудной, сложной, далеко неординарной, но в то же самое время, впервые за многие годы поистине боевой, при самом широком, именно активном участии подавляющего большинства коллектива. И не страшно, что мнения о работе цехочков, профгрупп, в целом профкомитета были неоднозначны, а порой оценки их деятельности прямо противоположные. Успех кампании заключался в том, что не оставил никого равнодушным при подготовке и участии в проведении этого важного события в жизни профсоюзной организации.

Прошли времена «протокольных» мероприятий прежних лет, единодушных показных всеобщих одобрений, всеобщего согласия с любым, навязанным коллективу, предложением об избрании профсоюзных лидеров. Сегодня эти вопросы решает сам коллектив, и это его неотъемлемое законное право.

Наряду с широкой активностью, справедливыми, законными требованиями трудящихся, есть незначительная группа людей, которые используют определенные экономические трудности, имеющийся дефицит на многие предметы, невозможность в коллективе удовлетворить, вот так сразу, всех желающих, и только лишь поэтому судят о степени активности и пользы работы профкома.

Нет слов, в этой навязанной, прямо скажем, несвоей профсоюзам распределительной работе, искусственно сместились акценты — профсоюзы вынуждены в данном случае, вместо контроля и защиты прав интересов трудящихся заниматься делами работников торговли и вызывать «огонь недовольства» трудящихся из-за изъятия работы торговли на себя. Это, пожалуй, по меньшей мере парадоксально, но, увы, факт. И вот, в такой ситуации, критикующие начинают забывать о той, прямо скажем, большой работе, проводимой профсоюзом на местах, — начиная с улучшения условий труда и быта, оздоровления трудящихся, ор-

ПРОШУ СЛОВА

раны труда и многих других вопросах жизнедеятельности коллектива. Да и сама жизнь ежедневно подбрасывает неожиданные «сюжеты», решать которые приходится профсоюзам.

В этой обстановке, которую вот так, сразу, изменить невозможно, единственно правильным будет полнота, без каких-либо исключений, активность в распределении остро дефицитных товаров и обязательное участие в этом, помимо профсоюзного актива, представителей от всех низовых коллективов.

Настораживает возможность допустить стихийность, неуправляемость при проведении отчетно-выборной кампании. Но в то же время ни в коем случае нельзя прибегать к старым методам и особенно к диктату. Надо уметь показать и доказать на конкретных примерах работы своей профорганизации необходимость избрания достойных, уважаемых в коллективе людей и в то же время, как обязательное условие, желающих и умеющих работать в профсоюзах, хотя последнее — дело неживое.

Ведь бывает и так, что в профактив избираются «почетные члены», не приносящие пользы ни людям, ни делу, а это в условиях сегодняшнего дня нельзя допускать.

В прошлые годы, и это, пожалуй, ни для кого не секрет, сразу после отчетной кампании на какое-то время появлялся определенный спад в работе профактива, что-то вроде передышки после бури. Ни в коем случае не следует допустить этого теперь. Мы ведь декларировали в наших трибун о том, что главная святая обязанность профсоюзов — защита прав и законных требований трудящихся. От нас уже сегодня ждут конкретных и немедленных действий, и никто не поймет нашего, пусть и временного, успокоения.

Необходимо завести азбуку делами с первого дня работы вновь избранного профактива и в первую очередь членом профкома.

Вот тут-то должно нам помочь проведение группом практических семинаров

для членов профкомов и всего профактива.

Сегодня, пожалуй, нас не устроит проведение занятий на уровне прошлых лет. Не то время и не те требования. Время «мертвого сезона» прошло, работать стало намного трудней, но интересней и продуктивней. В профсоюзах многое меняется в лучшую сторону. Наконец-то, мы во всеуслышание заявили о центральной, первоочередной задаче профсоюзов — защите законных интересов трудящихся во всех областях нашей жизни. Эти и другие важнейшие задачи профсоюзом прозвучали на сентябрьском (1989 г.) VI пленуме ВЦСПС. Пожалуй, этот пленум за многие десятилетия, впервые заговорил истинно профсоюзным голосом и положил начало углубленной перестройке в работе профсоюзов. Кто этого не понимает, может оказаться в хвосте событий и окончательно потерять авторитет и доверие трудящихся. Поэтому сама жизнь заставляет изыскивать новые формы подготовки профсоюзного актива, и этим должны заниматься не случайные люди, а профессионалы, принявшие перестройку, как дело своей жизни. Эти люди, как бы сложно ни было, должны глубоко знать свой предмет и уметь донести его до слушателей. Если нет таких лекторов в коллективе стройки, можно и нужно пригласить их со стороны, а, возможно, и из отраслевого ЦК профсоюза. Это решит многое в успехе работы.

Я не могу пожаловаться ни на диктат со стороны группкома, ни на излишнюю мелочную опеку. Во всяком случае, наш профком этого не испытывал и не испытывает.

Но хотелось бы и в дальнейшем видеть со стороны группкома самого уважительного отношения в первую очередь к справедливым требованиям коллективов. Необходимо добиваться на уровне группкома решения вопросов, поставленных конкретными коллективами подразделений систематически ежемесячно, используя различные формы гласности — будь то встре-

чи в коллективах, страницы газеты «Ангарский строитель», информировать о ходе реализации поставленных коллективами вопросов.

Ведь молчание и неизвестность хода решения просьб трудящихся вряд ли способствуя укреплению доверия к группкому, да и страдает его авторитет.

К примеру, коллективом УПТК и другими коллективами АУС поднимались вопросы закрытия городской свалки в районе базы № 2, а многолетний «воз и дыны там». Всех беспокоит и возмущает вопрос «увлечения» торговлей договорными ценами, отсутствием в течение всего лета фруктов и овощей.

А какова в этих вопросах позиция группкома — мало кому известна, хотя мне кажется, группкому профсоюз далеко не безразлично решение этих вопросов, затрагивающих кровные интересы трудящихся.

Почему бы группкому, используя свои профсоюзные права, не добиться строительства цеха раскройки стекла в УПТК? Ведь работать в так называемой сегодняшней стеклорезке нельзя, это очевидно пренебрежение к рабочим рамного участка. А ведь от их продукции в прямом смысле зависит успешная сдача, без исключения, всех строящихся объектов.

Нет слов, много хороших дел на счету аппарата группкома, но сегодня этого уже недостаточно.

Мне очень нравится выражение: «делай, как я». Вот мы, глядя на наших старших товарищей по профсоюзу, будем тянуться за ними.

Читаешь сейчас газету «Труд» и душа радуется, как меняется стиль работы ВЦСПС и большинства профсоюзных организаций страны! Бескомпромиссная постановка конкретных вопросов, не унижительная, как это было в прошлом, просьбы, а законные требования, заявления о том, что в зависимости от решения поставленных вопросов и реакции на них профсоюзы оставляют за собой право выработки дальнейших мер борьбы в защиту законных интересов трудящихся.

Вот этому и нам всем необходимо учиться. Но все это должно быть направлено к одной цели — хочешь хорошо жить — хорошо работай. Вот и профсоюзы должны в своей практической работе

организовывать коллектив на выполнение задач, стоящих перед нами.

Профком УПТК об этом всегда помнит и если мы предъявляем требования к своей администрации, то решение их, в конечном счете, влияет на успешное выполнение задач, стоящих перед коллективом, — это бесперебойное обеспечение подразделений стройки материально-техническими ресурсами. Мы стараемся сделать так, чтобы интересы администрации и трудящихся максимально совпадали. Это тоже, считаем, важной задачей профсоюзов.

И вот еще чем хотелось бы поделиться. Успех работы профсоюзной организации во многом зависит от работы широкого профактива и, в первую очередь постоянных комиссий при профкоме. Поэтому вопросы формирования этих комиссий приобретают решающее значение. Что там греха таить, ни для кого ведь не секрет, как это делалось в недалеком прошлом. Председатель профкома единолично, а в лучшем случае с участием председателя комиссии, набирали состав комиссии по принципу только лишь им известному. А в результате этого полное или почти полное бездействие таких комиссий и польза невелика.

В этот раз мы делаем иначе. В состав той, либо другой комиссии делегируют своих представителей сами профгруппы и цехочков, предварительно посоветовавшись со своими трудовыми коллективами.

Нам кажется, что и ответственность делегируемых таким образом товарищей, и спрос с них будет повышен. Особенно это касается сегодня комиссии по жилищно-бытовым вопросам, к гласности и открытости работы которой должно быть повышенное отношение.

Вот сколько высказанных, а еще больше невысказанных впечатлений и раздумий вызвала у нас прошедшая отчетно-выборная профсоюзная кампания.

И мне кажется, что очень полезно было бы всем нам на страницах «Ангарского строителя» испорить, обменяться мнениями, высказать свои соображения и предложения по работе профсоюзов в условиях перестройки в своих коллективах. Пожалуй, такой обмен мнениями будет предметным практическим пособием в нашей работе.

В. СЕВОСТЬЯНОВА,
председатель профкома
УПТК.

ДВА ГОДА НАЗАД на стройке был создан совет ветеранов войны и труда, который в своей работе руководствуется Уставом Всесоюзной организации ветеранов. Для проведения работы с ветеранами в подразделениях были также созданы советы.

Одной из крупных ветеранских организаций является управление производственных предприятий. По учетным данным здесь 623 ветерана, из них 113 ветеранов войны.

В 1987 году проводился рейд администрации стройки и подразделений профсоюзных организаций, советами ветеранов по наведению строгого учета всех находящихся на заслуженном отдыхе. В результате были составлены подробные списки по всем подразделениям, с полными демографическими данными. Учитывались обеспеченность жильем, размер получаемых пенсий, в то же время выяснили, в чем нуж-

ФОРМАЛИЗМ И РАВНОДУШИЕ

даются наши ветераны: в расширении жилплощади, ремонте квартир, установке телефонов и т. д. Эти списки были систематизированы, один экземпляр был отправлен в министерство, остальные должны были остаться в советах подразделений для более тщательного изучения с целью оказания помощи ветеранам.

1 ноября на президиуме совета ветеранов стройки зашелся вопрос о работе совета ветеранов УПП. Этому предшествовала проверка состояния работы в целом совета УПП, а также советов ЗЖБИ-1 и 4. Выяснилось, что непосредственно в управлении совет не создан. А вообще в УПП формально подошли к созданию советов: комиссии по выборам советов не проводили. Уставом Всесоюзной организации ветеранов определено, что ве-

теранская организация работает под руководством партийных органов. Однако в УПП секретари партийных организаций передовили проведение выборов профкомом, а те, в свою очередь, чтоб особо не утруждать себя, решили выборы провести на колдоговорных конференциях. В результате советы в УПП оказались практически неработоспособными.

В подразделениях при проверке не оказалось ни планов работы советов, ни протоколов заседаний.

Совет УПП избран из 9 человек, председатель — Алла Федорова Славгородская. Здесь работа не ведется. А совет этот еще должен был оказывать помощь советам подразделений, но никто из его состава не интересовался состоянием их работы. К подбору кандидатуры на должность председателя совета

партком УПП подошел также формально, без учета большой производственной занятости тов. Славгородской.

Кое-что для ветеранов в УПП делается профкомом; выдают путевки в санатории и профилакторий, оказывают материальную помощь нуждающимся, поздравляют с праздниками, приглашают на торжественные собрания. Так, в честь 40-летия ЗЖБИ-1 были отмечены ветераны, преданные заводу.

В декабре прошлого и январе этого года шла подготовка к проведению общестроительной конференции ветеранской организации. В ходе подготовки выяснилось, что ветеранская организация в УПП не играет никакой роли. В подразделениях в это время шли выборы советов. Секретарю парткома УПП В. М. Ваулину неоднократно напоминалось о необходимости

сти подбора кандидатур в советы из числа наиболее активных, работоспособных. Тов. Ваулин соглашался, обещал, но все это были лишь слова, а на деле ничего не изменилось. Такое отношение привело к тому, что советы в УПП не работают, а следовательно, о ветеранах здесь порой забывают.

Так, коммунист, ветеран войны и труда Иван Евдокимович Батлук уже более двух месяцев находится в больнице, и за это время никто из УПП у него не побывал. О какой чуткости можно здесь говорить.

Хотелось бы, чтобы партком УПП, секретари парторганизаций заводов изменили свое отношение к ветеранской организации. Во всех подразделениях нужно пересмотреть состав советов, подобрать соответствующих людей, которые могли бы вдохнуть в них жизнь.

И. РЫКОВ,
зам. председателя совета ветеранов стройки.

XXVII отчетно-выборная комсомольская конференция стройки

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ



Секретарь комсомольской организации СМУ-5 Ольга Безотцева.



Комсомолец Иван Исаев — учащийся I курса СПТУ-12 — будущий автослесарь.



Водитель автобазы № 8 УАТа Владимир Куркутов.

И. ВОРОБЬЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ-12, председатель совета общежития 9/85 в своем выступлении акцент сделала на беспорядках, которые царят в общежитии 9/85, где живут в основном работники орс.

— Руководство предприятий нашего орс не интересуется жизнью своих работников. Руководители магазинов придут, пообещают, но увы... Никаких результатов.

Комитету ВЛКСМ стройки надо почаще бывать в наших строительных общежитиях.

Из выступления Ирины Воробьевой не ясно было, пожалуй, самое главное: а что же совет? Как намерен он действовать в сложившихся обстоятельствах?

О работе молодежно-строительного отряда говорил в своем выступлении **С. КРОВОТЫНЦЕВ**, член МСО.

М. СЕВАСТЬЯНОВА, секретарь бюро ВЛКСМ УСМ, рассказала о создании при комитете ВЛКСМ стройки хозяйственной группы по организации досуга молодежи.

А. ЧЕРНОВЕЦ, секретарь комсомольской организации УАТа, беспокоится о проблемах комсомола, как организации.

— Из комсомола многие ребята уходят. Почему? Считаю, у нас еще много таких дел, которыми не должны заниматься комсомольцы. Надо не распыляться, а заняться делом, которое нужно комсомолу. Прежде всего, думаю, — это работа в молодежно-жилищных комплексах, добровольных народных дружинах...

В. А. БРЮХИН, председатель совета ветеранов стройки.

— Отчета комитета ВЛКСМ я почти не услышал. Может быть, я устарел? Как комитет работал? Как секретари боролись, дрались? И каков итог? Время сейчас сложное. Из комсомола ушло в последнее время более 10 млн человек. Вот в этот кризис и надо определяться всем комсомольцам.

Я хотел бы спросить у каждого комсомольца: «Что же ты хочешь? И как ты хочешь сделать?»

На конструктивный разговор пытались вызвать делегатов **В. Н. КУЗЬМИН**, зам. секретаря парткома АУС, **З. Г. ЛЕБЕДЕВА**, почетный комсомолец АУС.

В. ЛОГИНОВ, секретарь комсомольской организации

автобазы № 1, поднял вопрос о праве на жизнь комсомола, — Считаю, для того, чтобы работала идея существования комсомола, нужна альтернатива — другие молодежные организации.

В Прибалтике происходят более радикальные перемены. А у нас, особенно в Сибири, на Дальнем Востоке — нет движения в этом плане.

А я считаю, что нужно создать свободные комсомольские организации и чтобы была политическая идея существования этих организаций.

Секретаря комсомольской организации **ЭЖБИ-4 С. ПУГАЧЕВУ** волновали проблемы, которые беспокоят заводчан. Прежде всего — низкое качество железобетонных изделий.

— У нас при СПТУ нет специальности формовщика. Поэтому люди идут к нам зачастую случайные.

Я первый раз на конференции, — подчеркнула выступающая, — но я помню альтернативные выборы секретаря комитета ВЛКСМ стройки 2 года назад. И хочу задать Валентину Зинченко вопрос: «Ту программу, что наметал, сделал ли? Получил ли удовлетворение от сделанного?»

На конференции выступили: **В. КОРМЩИКОВ**, зам. секретаря комитета ВЛКСМ АУС, **О. КАРПОВА** (РСЭУ), **В. ДАШКОВ**, секретарь Ангарского ГК ВЛКСМ, **А. АНУШЕВА** (СПТУ-35), **Ю. ФЕДОСОВ** (ЭЖБИ-5), **Н. КУЗНЕЦОВА** (ЭЖБИ-2).

КОМСОМЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Работу комитета ВЛКСМ АУС признать удовлетворительной.

Конференция призывает комсомольцев и молодежь достойно встретить XXI съезд ВЛКСМ. Обсудить и выйти с предложениями, каким быть ВЛКСМ.

Комитету ВЛКСМ, первичным комсомольским организациям добиваться активного вмешательства в дела производства, дисциплины, решения социальных вопросов молодежи, содействовать формированию арендных отношений.

Комитету ВЛКСМ, первичным комсомольским организациям при выполнении заданий КМК руководствоваться только желанием самих коллективов и положением о КМК.

Комитету ВЛКСМ, комсомольским организациям под-



Инженер ПТО УСМ Марина Севостьянова — секретарь комитета ВЛКСМ управления строймеханизации.



Делегаты конференции — учащиеся ПТУ Борис Корнеев и Сергей Симбирцев.

разделений продолжать работу по развитию и становлению «Фонда молодых специалистов».

Комитету ВЛКСМ, комсомольским организациям подразделений продолжать социальное соревнование за право быть членом молодежно-строительного отряда, проводить широкую разъяснительную работу среди молодежи, оказывать всестороннюю помощь и поддержку в строительстве жилья для молодежи.

Активизировать работу советов общежитий, полнее использовать права, данные органам самоуправления по наведению порядка в общежитиях. Необходимо, чтобы совет стал хозяином общежития.

Комитету ВЛКСМ, комсомольским организациям подразделений пропагандировать среди молодежи здоровый образ жизни. Привлекать молодежь к массовым спортивным соревнованиям, занятиям в кружках, секциях, клубах по интересам.

Комитету ВЛКСМ, комсомольским организациям подразделений развивать и улучшать работу оперативных комсомольских отрядов. Добиваться регулярной работы в профилактике нарушений дисциплины и правопорядка.

Поручить комитету ВЛКСМ обобщить критические замечания, высказанные в ходе отчетно-выборной кампании, и разработать конкретные меры по их реализации.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

Газете отвечают

В газете за 18 октября с. г. было опубликовано письмо рабочего В. В. Гапоненко из СМУ-9, в котором он поделился своими соображениями по поводу существующей выдачи спецодежды. На письмо В. В. Гапоненко отвечают председатель профкома СМУ-9 С. В. Кириченко и заместитель начальника подразделения Б. П. Витушкин:

«Спецодежда рабочим, в том числе и обувь, выдается в соответствии с существующими нормами 166 П-5 от 1981 года по профессиям.

В данном конкретном случае плотникам нормами предусматривается выдача боти-

нок, замечания или, можно сказать, требования рабочих обоснованы, фирма, выпускающая такие ботинки, видимо, не отвечает за качество, и пригодность, но почему наше УПТК принимает такую обувь? Это вопрос другой.

В заявке на спецодежду на 1989 год были заказаны сапоги, ботинок в заявку не включали. В 1988 году было решение: по просьбе заменять ботинки сапогами, такая за-

мена производилась и производится, как пример, можно назвать: в 1988—1989 годах плотник Б. С. Гречин получил вместо ботинок сапоги, каменщица А. Н. Баранчикова, монтажник Герасев и т. д.

Гапоненко В. В. ранее и сам получал сапоги, поэтому он мог вполне обратиться с этим вопросом к заместителю начальника СМУ по снабжению, и вопрос был бы решен положительно».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД Ангарского управления строительства приглашает на постоянную работу:

- токарей, фрезеровщиков, строгальщиков, кузнеца, слесарей механосборочных работ, слесарей по сборке металлоконструкций, подручного сталевара (можно ученика), электросварщиков, слесарей по ремонту ДСМ и тракторов, плотников, маляров со сдельно-премиальной оплатой труда;
- кранесейщиков, тракториста.

электромонтажников, сантехников, слесаря-вентиляционника, слесаря-ремонтника по ГПМ, стропальщиков, контролера с повременно-премиальной оплатой труда; заместителя начальника по энергетике, инженеров-конструкторов, мастера. Обращаться в центр по трудоустройству.

Руководство, партийное бюро, профсоюзный комитет управления производственных предприятий выражают соболезнование начальнику технического отдела УПП Федорову Ивану Кузьмичу по поводу смерти брата

Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих подразделений — 82-36.

Формат 1/2 д. л. Тираж 2704